

НАШІ ЮВІЛЯРИ

ВІЛЬ САВБАНОВИЧ БАКІРОВ (до 70-річчя від дня народження)

Цього року відзначає свій 70-річний ювілей відомий вчений, педагог і організатор вітчизняної освіти, доктор соціологічних наук, професор, академік Національної академії наук України, член-кореспондент Національної академії педагогічних наук України, заслужений діяч науки і техніки України, ректор Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна, заступник голови Координаційної ради нашого журналу Віль Савбанович Бакіров.

Віль Савбанович народився 8 червня 1946 року в м. Уфа в сім'ї військового. Дитинство і юність провів в Житомирі. В 1970 році закінчив Харківський юридичний інститут за спеціальністю «Правознавство». Майже 45 років працює в системі вищої освіти, з них понад тридцять п'ять – в Харківському державному (сьогодні Національному) університеті. Тут він захистив кандидатську, а згодом докторську дисертацію з соціології, брав активну участь у створенні Харківської соціологічної школи, яку заснувала його вчитель О. О. Якуба, і в 1990 році став деканом першого в Україні соціологічного факультету. В 1992 році В. С. Бакіров організував кафедру прикладної соціології, яку очолює дотепер. В 1998 році він був обраний ректором університету.

З ініціативи В. С. Бакірова в університеті відкрито 21 нову спеціальність, створено п'ять нових факультетів – психології, філософії, комп'ютерних наук, фізико-енергетичний, юридичний. В 1998 році університет одним з перших в Україні отримав статус національного. У травні 2003 року Указом Президента України за видатні заслуги у розвитку науки, культури і освіти Харківському національному університету надано статус самоврядного (автономного) вищого навчального закладу.

Віль Савбанович є президентом Соціологічної асоціації України, членом колегії Міністерства освіти і науки України, членом Дер-



жавної акредитаційної комісії України, членом атестаційної колегії Міністерства освіти і науки України, головою Ради ректорів Харківської області.

Віль Савбанович є автором понад ста тридцяти наукових праць, в тому числі монографій і підручників. Він здійснює плідні наукові дослідження у галузі загальної соціології, соціології освіти, економічної і політичної соціології. Як визнаний вчений і педагог, запрошувався для читання лекцій в Болонському і Падуанському університетах. Стажувався в департаменті соціології Каліфорнійського університету, Сан-Дієго.

В.С. Бакіров збагатив теоретико-методологічні принципи соціологічного аналізу ціннісної свідомості, показав, що постіндустріальний соціум не тільки змінює зміст ціннісних уявлень, а й докорінно трансформує сам

спосіб їх виробництва, активно включаючи у процес ціннісного самовизначення механізми соціокультурної комунікації. Він показав, що модель, яка склалася в українському суспільстві вже на першому етапі пострадянської трансформації, призвела до приватизації держави, злиття влади і власності, що ускладнило здійснення реальних демократичних реформ в економіці, політиці і в соціально-гуманітарній сфері. Відомі праці В. С. Бакірова, присвячені комунікативній парадигмі розвитку університетської демократії, інноваційним процесам у вищій школі, інформаційно-комунікативним технологіям вищої освіти.

Разом з колегами та учнями В. С. Бакіров успішно реалізував низку наукових проектів прикладного характеру, спрямованих на вдосконалення місцевого самоврядування, розвиток університетської демократії, студентського самоврядування, ринку праці, виконав порівняльний аналіз життєвих умов, способу життя і стану здоров'я населення в пострадянських країнах. Він також бере активну участь у виконанні важливих міжнародних наукових проектів.

В.С. Бакіров входить до складу редакційних колегій багатьох наукових журналів. Серед них «Universitates. Наука і просвіта», «Соціологія: теорія, методи, маркетинг», «Вища освіта України», «Політичний менеджмент», «Психологія і суспільство», «Новий колегіум», «Філософія спілкування», «Освіта регіону: політологія, психологія, комунікації». Він підготував 7 докторів і 10 кандидатів наук.

Наукові, педагогічні й організаторські досягнення ювіляра були гідно відзначені обранням його Почесним професором Московського державного університету ім. М.В. Ломоносова та Національного педагогічного університету ім. М.П. Драгоманова, Почесним доктором Дніпровського національного університету ім. О. Гончара та Заслуженим професором Харківського національного університету ім. В.Н. Каразіна. Йому присвоєно звання Почесного громадянина міста Харкова.

Заслуги В.С. Бакірова відзначено також державними і галузевими нагородами орденом Ярослава Мудрого V ступеня та ювілейною медаллю «25 років незалежності України», медаллю Національної академії наук України «За наукові досягнення», золотою медаллю Національної академії педагогічних наук України ім. К.Д. Ушинського і вищою нагородою Болгарської Академії наук — золотою медаллю Марина Дринова на стрічці, а також відзнаками Міністерства освіти і науки України «За наукові досягнення», «Відмінник освіти України», «Петро Могила». На честь В.С. Бакірова названо малу планету — астероїд (18731) Vil'bakirov = 1998 KW7, відкритий американським астрономом Едвардом Боуеллом (Edward Bowell).

Координаційна рада, редакційна колегія і авторський актив щиро вітають вельмишановного Віля Савбановича зі славним ювілеєм і бажають йому здоров'я, творчого довголіття та особистого щастя.

